
Referat af møde i Fællesbestyrelsen 
Mandag den 19.september 2022 kl. 17.00 – 19.00 på Ørnhøj Skole 

 
Tilstede: Irene Andersen, Peter Breinholt, Malene Budde, Mette H. Jørgensen, Rasmus Nielsen, 
Janni V. Poulsen, Annette Skaderis, Maria Bossen, Susanne Frigast Christensen, Birgit Fastrup, 
Henrik B. Christensen & Malene Engelbredt + elevrådsrepræsentanterne  

 
Mødeleder: Irene Andersen 
Referent: Henrik Boye Christensen  
 

1. Kort orientering 
o Formand/næstformand 

▪ Høringssvar til budget 2023-2026 er givet til forvaltningen.  
o Ledelsen 

▪ Sørvad-Ørnhøj skole. SFO har lavet en aktivitetsplan, som løbende vil blive 
justeret og tilpasset. Sparringsforløb er også på banen. 

▪ Børnehøjen har haft brandtilsyn. Det gav anledning til nogle få 
bemærkninger, som let kunne imødekommes.  

o Medarbejdere 
▪ Lærere: mellemtrinnene har været på Fur – dejlig tur der åbnede nye 

perspektiver for alle. Håndboldkaravanen har været forbi med stor succes.  
▪ Pædagoger: Børnehøjen har holdt jubiiilæum og cirkus. En skøn dag. 

o Elever: der er et udtalt ønske om at få lavet en skolebod. Tanken er mest rettet 
mod udskolingen, og der synes at være mange frivillige, der gerne vil stå i boden. 
Skoleledelsen er positivt nysgerrige, og inviterer gerne initiativtagerne i Løvens 
Hule. Hvis planerne realiseres, skal det være et supplement til madpakkerne, så det 
er loyalt mod skolens eksisterende kostpolitik.  

 
2. Evaluering af forældremøderne  

Vi evaluerede hvordan det har fungeret både i forhold til fysiske rammer, fungerede 
det optimalt for personalet, hvordan fungerede det i forhold til 
forældresamarbejdet? 
Den anvendte struktur med at samle forældremøder afdelingsvis er den bedste 
løsning, selv om der kan være forældrepar, der har børn i flere af klasserne. Tid er en 
vigtig ressource, og det har åbnet op for flere fælles indslag. Det er godt, at møderne 
starter fælles for alle forældre. Informationsniveauet har ikke været det samme ved 
alle møder. Lærerne har oplevet møderne generelt positivt. Der skal være en 
fremadrettet opmærksomhed på at invitationen til forældremøderne også forstås af 
tosprogede forældre.  
 

3. Status på ledelsesstrukturen 
Der blev givet en status på hvordan ledelsesstrukturen for Sørvad-Ørnhøj skole og 
Børnehøjen er og hvad der arbejdes hen imod. 
Malene: foran ligger os en større og langstrakt proces med arbejdet med fælles 
værdier, fælles kultur, nyt logo etc. Processen har lidt et benspænd i form af jobskifte 
for en eksternt involveret konsulent. Benspændet har dog ikke afsporet processen 
helt, og arbejdet fortsætter ufortrødent.  
Der er i kommunen kommet en ny samarbejdsmodel, som vil have betydning for, 
hvordan ledelsen samarbejder om pædagogiske opgaver. Det er i sin vorden, og 
forventningen er at det vil tage en rum tid, inden arbejdet er fundet ind i en fast 
struktur.  



Et til kommunen eksternt tilknyttet firma har haft sparring med ledelsen, som stadig 
må anses som nye i klassen. Rådet har entydigt været at ”ting tager tid” og at det vil 
vare noget, inden ledelsens opgaver er entydigt fordelt mellem dem.  
Medarbejderne er med på, at denne proces pågår, og glæder sig samtidigt til, at 
rammerne bliver mere klare. Der tegner sig selvsagt et billede af, hvordan rolle- og 
kompetencefordelingen ender, men det bliver godt at få det helt på plads.  
For Børnehøjens vedkommende har det været lidt uklart, hvordan rollerne og 
kompetencerne mellem Birgit og Malene er fordelte. Det rådes der bod på snarest.  
Forældrene i Ørnhøj savner en udmelding på, hvornår kontoret i Ørnhøj er bemandet 
og af hvem. Ledelsen kommer med en fælles udmelding på, hvordan 
”bemandingsplanen” er for både matriklen i Sørvad og matriklen i Ørnhøj.  
 
 

4. Møde vedrørende fremtiden/visioner for Ørnhøj Hallen 
Vi er inviteret til møde i Ørnhøj Hallen vedrørende fremtiden for fritidsliv og være 
med til at sætte visionen for Ørnhøj Hal. 
Hvilke ønsker er der for skole, SFO og Børnehøjen i den forbindelse? 
Det er afgørende vigtigt, at foreningslivet i Ørnhøj bevares. En vision kunne være at 
SFO’en med tiden bliver en integreret del af hallen. Der kunne arrangeres 
fællesspisning for børnene.  
 

 
5. Forslag til årshjul – se nederst  

Vi drøftede forslaget og forslag til årshjulet modtages. 
Årshjulet blev drøftet og mødet med umiddelbar positiv tilgang. Nogle måneder er 
måske en anelse velpolstrede, hvad antal af emner angår – det bliver tilpasset hen ad 
vejen.  
 
 

6. Skolebusser  
Hvad fungerer, og hvad fungerer ikke? 
Der var klare tilkendegivelser af utilfredshed med busplanen. Den opfattes som rigid 
og tager ikke de nødvendige hensyn til den lokale geografi. Det tidligere givet 
høringssvar opfattes som ikke hørt. Der blev nedsat en arbejdsgruppe, der vil tage 
initiativ til at beskrive den nuværende situation for det politiske niveau.  
Elevrådet blev opfordret til at undersøge buskørslen set fra elevperspektiv.  

 
7. Punkter til næste møde den 31. oktober 2022 i Sørvad. 

Se årshjul, evt. fremrykkes lejrskoleprincipper. 
 

 
8. Evt. 

Ønske om at forældre i samlæste klasser kan se klasselisten over makkerklassen.  
 

 
 
 
 
 
 
 
 



 

Forslag til årshjul – Fællesbestyrelse Sørvad – Ørnhøj skoleåret 2022-23 
 

Måned  

august Konstituering 

September Evaluering af forældremøderne 

oktober Princip for SFO 

Retningslinjer for Klasse-størrelser 

november Værdier/kultur (0pstart) 

december Juleafslutning 

Princip for SFO 

januar Økonomi 

Principper 

Værdier/kultur 

Princip for lejrskolerejser og ekskursioner (Fælles for Sørvad-Ørnhøj 

Skole) 

februar 

 

Velkomstfolder 

Godkende budget og regnskab 

Værdier/kultur 

marts Værdier/kultur 

april Principper? 

maj  

juni  

AD hoc-liste: 
SoMe 
Temperatur på personale trivsel/sygefravær 
Trivselsmåling på eleverne 
Hvordan skal børn/elev/forældre kunne mærke, at der fælles ledelse?  
Problematik/dilemma: To-sprogsforældre. Hvordan når vi dem? 
Temaer: Sundhed, frugtordning, inklusion, klima, Ansigt ud ad til (hjemmeside, foldere) 
Håndtering af klager, forældrehenvendelser 
Samrådsmøder, høringssvar 
 


